



---

## Причины откладывания визита Си Цзиньпина в Россию

**Аннотация:** Государственный визит Си Цзиньпина должен состояться весной этого года, но конкретной даты объявлено не было. Это могло быть вызвано внутренними и внешними причинами.

**Ключевые слова:** Россия, Китай, государственный визит, СВО, ВСНП

---

30 декабря 2022 года состоялась встреча в формате видеоконференции Президента РФ В. Путина с Председателем КНР Си Цзиньпином, в ходе которой В. Путин пригласил лидера КНР посетить Россию с государственным визитом весной 2023 года. Однако, ни в январе, ни в феврале не была объявлена дата визита в Россию.

Одной из причин откладывания даты визита Си Цзиньпина в Россию является внутренняя повестка. 4 и 5 марта открылись две сессии консультативного органа и парламента КНР. В ходе сессий китайские депутаты обсуждали социально-экономические достижения и перспективы дальнейшего развития страны, а также производились переизбрания на ключевые посты и государственные должности Китая. В частности, 10 марта было принято единогласное решение о переизбрании Си Цзиньпина на третий срок на пост председателя КНР. Таким образом, глава КНР не мог посетить Россию до начала сессий.

21 февраля глава канцелярии комиссии по иностранным делам ЦК КПК Ван И прибыл с рабочим визитом в Россию. Визит Ван И в Москву следует рассматривать в качестве подготовительного этапа к весеннему визиту в Россию Си Цзиньпина. Заслуживает внимания тот факт, что перед визитом в Россию, Ван И посетил ряд европейских стран. Так, 19 февраля на Мюнхенской конференции по вопросам безопасности, глава канцелярии комиссии по иностранным делам анонсировал план мирного урегулирования украинского конфликта. В опубликованном<sup>1</sup> плане Китай не брал на себя никаких обязательств, не занимал чью-либо сторону. План был нацелен на перспективу. Не исключено, что дата визита главы Китая не была объявлена заранее из-за того, что китайская сторона хотела

---

<sup>1</sup> Официальный сайт МИДа КНР // URL: [https://www.fmprc.gov.cn/zyxw/202302/t20230224\\_11030707.shtml](https://www.fmprc.gov.cn/zyxw/202302/t20230224_11030707.shtml).



посмотреть реакцию мира на предложенный план мирного урегулирования. В том случае, если международная ситуация ухудшится, Китай сможет заявить, что предложенный им план был отвергнут многими Западными странами и таким образом Китай будет в выгодном положении. Это позволило бы ему выбрать стратегию ведения переговоров с Россией на предстоящей встрече.

Среди других причин откладывания даты визита главы Китая следует выделить, что Китай мог ожидать изменения в зоне СВО. А именно, если Россия выйдет из зимней кампании со стратегическим преимуществом, то Китай будет вести переговоры на равных, поскольку Россия будет в меньшей зависимости от Китая. Если Россия выйдет без стратегического преимущества, то Китай будет продвигать собственные интересы в отношении с Россией, поскольку она будет вынуждена просить помощи у Китая для изменения положения в зоне СВО.

Китай беспокоится и за собственную безопасность. Китай видит вовлечённость США в конфликт на Украине как один из сценариев развития событий с Тайванем. Не исключается, что Китай мог ожидать ослабления позиций США для использования России в качестве инструмента давления путём военной поддержки.

Таким образом, неопределеннее даты визита Си Цзиньпина в Россию обусловлено, прежде всего, внутренними событиями. Китай был занят переизбранием председателя КНР, а также ключевых государственных чиновников. Не следует игнорировать и внешние причины. Если ситуация изменится вокруг зоны СВО в худшую или лучшую сторону, то это позволит Китаю скорректировать образ поведения на двусторонних переговорах с Россией. Государственный визит лидера КНР Си Цзиньпина в Россию может состояться после окончания двух сессий, которые продлятся до 22 марта.

---

**Исполнитель:** Мамыкин Иван Константинович, младший научный сотрудник Лаборатории внешнеполитической экспертизы, Центра мировой политики и стратегического анализа Института Китая и современной Азии (ИКСА) РАН.